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Product overview
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1. Audio jack 10. Back key Package contents
2. USB Type-C port  11. P key * Tablet computer
3. Front camera 12. Microphone * AC adapter
4. Touchscreen 13. MicroSD card slot » Power cord
5. Power button 14. Rear camera * USB cable
6. Volume control key 15. Metal buckle * Hand strap
7. F key 16. Barcode scanner (optional) « Product and safety information
8. Recent key 17. NFC contact area * Warranty card
9. Home key 18. Speaker * Components may vary.



Home screen

Note: Your tablet may have a different wallpaper to the one shown.

1.
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Notification bar

Swipe down to see status information and controls.

Search

Widget

Folders and apps

Apps list

Favorites bar

Navigation (Back, Home, Recent)

Tap and hold the Recent icon to activate Split screen mode.

Swipe up on the Home screen to see more apps.



Getting started

Using your computer for the first

time

1. Plug in before turning on for the first
time.

2. Press and hold the power button until
you see the Acer logo.

3. Then follow the onscreen instructions to
complete setup.

Connecting to the Internet via Wi-Fi

To connect to a Wi-Fi network tap Settings,
then under Network & internet tap Wi-Fi and
ensure it is On. Tap the name of your wireless
network; if necessary enter a security
password to access the network.

Connecting a Bluetooth device

To connect to a Bluetooth device tap
Settings, then under Connected devices tap
Bluetooth and ensure it is On. Your device
automatically scans for available Bluetooth
devices; tap an available device to connect.
Note: A2DP stereo headsets are supported
for playback only. Please check for updates
to the tablet's software that may add
support for additional Bluetooth devices.

Restoring to factory settings

To format your tablet tap Settings, then tap
System > Reset options > Erase all data
(factory reset); tap RESET TABLET and
then ERASE EVERYTHING.

Your User’'s Manual
Guide

The User’s Manual and the Safety Guide can
be downloaded from the Acer support
website by going to:
http://go.acer.com/?id=17883

Note: The information of the Safety Guide
may vary by product or region.

Updating the operating system

To check for updates tap Settings, then tap
System > About tablet > System updates
> CHECK NOW.

and Safety

This manual contains proprietary information that is
protected by copyright laws. The information
contained in this manual is subject to change without
notice. Some features described in this manual may
not be supported depending on the Operating
System version. Images provided herein are for
reference only and may contain information or
features that do not apply to your computer. Acer
Group shall not be liable for technical or editorial
errors or omissions contained in this manual.



Safety and comfort

Safety Instructions
Read these instructions carefully. Keep this document for future reference. Follow all
warnings and instructions marked on the product.

Turning the product off before cleanlng
Unplug this product from the wall outlet before cleaning. Do not use liquid cleaners o
aerosol cleaners. Use a damp cloth for cleaning,

Warnings

Acces: the power plug
Be sure that the power outlet you plug the power cord into is easily accessible and
located as close to the equipment operator as poss\b\e When you need to
e power plug from the
electrical outlet. Mark sure the power Dlug is fixed at right position it the ‘adaptor
before Dluggmg to the socket on the
Input rati r to the rating \abel on the bouom of the computer and ensure that
your power adap«er complies with the specified ra
Under no circumstances should the user auempl m disassemble the power supply.
The power supply has no user-replaceable parts. Inside the power supply are
hazardous voltages that can cause serious personal injury.
A defective power supply must be returned to your dealer.

Using electrical power

- If an extension cord is used with this product, make sure that the total ampere rating
of the equipment plugged into the extension cord does not exceed the extension

cord ampers rating. Also, make sure hat the toalrating of al products plugged into

the wall outlet does not exceed the fuse rati

Do not overload a power outlet, strip or recep(ac\e by plugging in too many devices.

The overall system load must ot excee i branch circuit rating. If power

strips are used, the load should not exceed BD% nf he power strip's input rating.

General
- Do not use this product near water.
- Do ot place this product on an unstable cart, stand or table. If the product fals, it
could be seriously damaged.
- Slts and operings ars provided for ventiato toensure relble operation of the
product and to protect it from overheati
These openings must not bo biocked or-covered. The openings should never be
locked by placing the product on a bed, sofa, rug or other similar
product should nover be placed near or over a radiator or heat regisier,or in & bulltin
installation unless proper ventilation is provide
lever push objects of any kind into this pmducl '.hmugh cabinet slots as they may
touch dangerous voltage points or short out tcoul resut i afreor
electric shock. Never spill liquid of any kind cnto or into the
* To avoid damage of ntemal componen and to preven batiery leakage, do not
place the product on a vibrating su
- Your device and its enhancemems may contain small parts. Keep them out of the
reach of small children.

Product servi
Do not attempt to service this product yourself, as opening or removing covers may
e2p0se you {0 dangerous voliage poits o othér iss. Refer all seviong 0 qualifed
service personnel.
Unplug this pmducl from the wall outlet and refer servicing to qualified service
personnel wi
P The power cord or plug is damaged, cutor frayed.
- Liquid was spilled into the product
- The product was exposed to rain or water.
- The product has been dropped or the case has been damaged.
- The product exhibits a distinct change in performance, indicating a need for service.
- The product does not operate normally after following the operating instructions.
lote: Adjust only those controls that are covsrsd by the operating instructions,
since improper adjustment of other controls may result in damage and will often
require extensive work by a qualified technician to restore the product to normal

condition.

Caution when listening
To protect your hearing, follow these instructions.

Increase the volume gradually until you can hear clearly and comfortably.
Do not increase the volume level afier your ears have adjusted
Do not listen to music at high volumes for extended periods.
Do not increase the volume to block out noisy surroundings.
Decrease the volume if you can't hear people speaking near you

Prevention of hearing loss
Cautior g loss may occur if earphones or
headphones are used at high volume for prolonged periods of time.
This device has been tested to comply with the Sound Pressure Level
requirement laid down in the applicable EN 50332-1 and/or EN 50332-2
standar
ote: For France, mobile headphones or earphones for this device have been
tested to comply with the Sound Pressure requirement laid down in the applicable
NF EN 50332-1:2013 and/or NF EN 50332-2:2013 standards as required by French
Article L. 5232-1.

Disposal Instructions
o not throw this electronic device into the trash when discarding. To
minimize pollution and ensure utmost protection of the global environment,
please recycle. For more information on the Waste from Electrical and
Electronics Eqmpmem (WEEE) regmauons visit www.acer-group.com/
public/Sustainability/sustainability01.ht

Environment
Temperature

+ Operating: 0 °C to 35

+ Non-operating: -20 ° eeoc
Humidity (non-condensing)

+ Operating: 20% to 80%

« Non-operating: 20% to 80%

H

Third Party Software or Free Software

icense Information

Softare pre-loadd, embedded or otheruise distibuted with the producis provided

by Acer does contain free or third party software programs (the "Free Software"),

which are licensed under the terms GNU General Public Lwcense (the "GPL"). The

Free Software is marked as such. Your copying, distribution and/or modification of the

Free Software shall be subject to the terms of the Gf

The Free Software is distributed in the hope that it wil be useful, but WITHOUT ANY
RRANTY; without even the mplied warranty o MER HANTABILITY or FITNESS

FOR A PARTICULAR PUI e provisions of the GNU General Public License

S Bhuays apply. You aay Vst wwiwgn og o obtain a copy ofthe GPL or it o

the Free Software Foundation, Inc. for asking a copy. The Address of the Free

Software Foundation, nc s 35 Tomple Piace - Suite 330, Boston, MA, 201111207,

Fora period of three (3) years, commencing from your recipt of this software, you
oblain a complate maching-readable copy of the source code for the Free
e GPL without charge for the cost of media, shipping,

and handling, upon written reques( tous.
Contact us if you have any further questions. Our mailing address is: Acer Inc., 8F,
#68 Xinta sih Rd. Sec. 1, Kizhi Gistict, New Taipei Gy 521, Tatwan, R.O.C. or visi



Regulatory Information
Wireless Adapter Regulatory Information

Use on aircraft
C and FAA regulations

it airborne oper:

uti prol
frequency wirloss dovicos (wireless adapters) because their slgnals Could
interfere ical interfere wit ical aircraft instrument

The ereless Adapter and Your Health

The wireless adapter, like other radio devices, emits radio frequency electromagnetic
energy. The level of energy emitted by the wireless adapter, however, is less than the
electromagnetic energy emitted by other wireless devices such as mobile phones.
The wireless adapter operates within the guidelines found in radio frequency safety
standards and recomment

These standards and recommendations reflect the consensus of the scientific
ccommunity and result from deliberations of panels and committees of scientists who
continually review and interpret the extensive research literature. In some situations
or environments, the use of the wireless adapter may be restricted by the proprietor
of the building or responsible representatives of the applicable organization.
Examples of such situations may include:
- Using the wireless adapter on board airplanes, or
- Using the wireless adapter in any other environment where the risk of interference

with other devices or services is perceived or identified as being harmful

If you are uncertain of the policy that applies to the use of wireless adapters in a
specific organization or environment (an airport, for example) you are encouraged to
ask for authorization to use the adapter before you turn it

This device is restricted to indoor operation only in the band 5150 - 5350 MHz. (Only
for devices that support 802.11 5 GHz functions)

European Union

List of applicable countries

This product must be used in strict accordance with the regulations and constraints in
the country of use. For further information, contact the local offce in fhe counlry of
use. Please see http:/lec.europa. m for the latest
cuun(ry h

ipment complies with the essential requirements of the European Union
Aot TS See Satements of European Union Compliance, and more
details refer to the attached Declaration of Conformity.

This device is restricted to indoor use only when operating in the 5150 to 5350

MHz frequency range.
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Italy
The use of ihese equipments i reguiled
K n. 259, article 104 (acuvuy subject to general authorization)
ot Slkdoor vss nd arice 105 (ee 4ce) o ndoct Uec. i both oes or

private use.
2. D.M.28.5.03, for supply to public of RLAN access to networks and telecom
services
Belgium

Dans le cas d'une utilisation privée, a l'extérieur d'un batiment, au-dessus d'un
espace public, aucun enregistrement n'est nécessaire pour une distance de moins de
m. Pour une distance supérieure a 300m un enregistrement auprés de IBPT est
rsqulse Pour les enregistrements et licences, veuillez contacter IBPT.
In geval van privé-gebruik, buiten een gebouw, op een openbare plaats, is geen
registratie nodig, wanneer de afstand minder dan 300m is. Voor een afstand groter
dan_300m is een registratie bij BIPT vereist. Voor registraties en licenties, gelieve
BIPT te contacteren.

Pakis

tan
Pakistan Telecommunication Authority (PTA) Approved

Morocco

he operation of this product in the radio channel 2 (2417 MHz) is not authorized in
the following cifes: AgadrAssa-Zag, Cabo Negro, Chaouen, Gouimima, Ouids, Tan
Tan, Taourirt, Taroudant ant
The operation of his proguctin the radio channels 4, 5, 6 and 7 (2425 - 2442 MHz) is
not authorized in thefollowing citie:

Viohamed V, Agadir Aguelmous, Anza, Bensimane, Béni Hafda, Cabo

Negro, Casablanca, Fés, Lakbab, Marrakech, Merchich, Mohammeédia, Rabat, Salé,
Tanger, Tan Tan, Taounate, Tit Melli, Zag

SAR information
RF exposure information (SAR)
This device meets the EU requirements (2014/53/EU) on the limitation of exposure of
the general public to electromagnetic fields by way of health protection. The fimits are
part of extensive recommendations for the protection of the general public. These
recommendations have been developed and checked by independent scientific
organizations through regular and thorough evaluations of scientific studies. To
guaraniee the safety of all persons, regardless of age and health, the limits include a
significant safety buffer.
re radio devices can be put in circulation, their agreement with European laws or
lmits must bo confimed; ony then maythe CE symbol be applied
The unit of megsurement for the European Coundi's recommended imit for mobile
devices is the "Specific Absorption Rate" (SAR). This SAR limit is 2.0 W/kg, a
T relterents of the Inematonal Commicaon
IRI The maximum value is
Caloulated at ighest output evel i al requency bands ofthe mobil device. The
highest SAR value dard during product certification for use of
the device at a dlstanoe of 0cm imm lhs 0d)
During use, the actual SAR level is usuall much lower than the maximum value,
because the mobile device works in different output levels. It only transmits with as
much output as is required to reach the network. In general the following applies: The
closer you are to a base station, the lower the transmission output of your mobile
device.




CE acer

EC/EU Declaration of Conformity

Acer Incorporated
, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan
Contacl Person: Mr. RU Jan, e-mailru jan@acer.com

"hcer laly s.r1
Viale delle Industrie 1/A, 20020 Arese (M) Italy
Tel: +39-02-939-921, Fax: +39-02 9399-2913

www.acer.t
Product. Tablet PC

Trade

Regu\amry rodel number:  A9001

Sku ET108-11A™" (1i8"0-9", “az", “A-Z", **, or blank)

We, Acer Incorporated; hereby deciare under our sole responsiiiy that he product
described above is in conformity with the relevant Union harmonization legislation
Directive 2014/53/EU on Radio Equipment, RoHS Directive 2011/65/EU and ErP.

Directive 2009/125/EC.
The following harmonized standards and/or other relevant standards have been applied:
Electromagnetic compatibility Healthy and Safety (Directive 2014/

E!

cw

EN 60950-1:2006/A11:2009/
A1:2010/A12:2011/A2:2013
 EN62368-1:2014

+ EN 50663: 2017

« EN 50665: 201

- EN 50566: 20|7or EN62311:2008
. o1

(Directive 2014130/
N 55032:2015+AC:2016-07

EN 62209-1
53

Radio frequency spectrum usage 010
(Directive 2014/53/EU) RoHS (Directive 2011/65/EU)

EN300 330 V2.1.1 + EN 505
+ EN 300328222 rective 2009/125/EC)
- EN300440V221 278/2009; EN 50563:2011
+ EN301893V2.1.1 + (EC) No. 1275/2008 EN 50564:2011
+ EN303413V1.1.1

This device contans th radio squipment and should operate with a minimu distance of
/een the radiator and your bod
peration requency and radio-equency power are listed s below:
[Bluetooth] 2402-2480MHz < 10 dBm,
[WLAN] 2412-2462MHz < 20dBm, 5180-5320MHz, 5500-5700MHz < 23dBm

YN

Year to begin affixing CE marking 2019. RU Jan, Sr. Manager / Dec 20, 2019

The AC adapter is in conformity with ERP Directive EU 2019/1782
Chicony Power Technology _Model: A18-045N1A
Input: 100-240 Vac 1.2A 50-60 Hz

Output: 5.0Vdc 3A/9.0Vde 3A/12.0Vdc 3A/15Vde 3A/20.0Vdc 2.25A 45.0W



Regulatory Information
Wireless Adapter Regulatory Information
Use on aircraft

uti C and FAA regulations prohibit airborne oper:
frequency wireless devices (wireless adapters) because their s.gnals Could
interfer ical interfere wi ical aircraft instrumen

The ereless Adapter and Your Health

The wireless adapter, like other radio devices, emits radio frequency electromagnetic

energy. The level of energy emitted by the wireless adapter, however, is less than the

electromagnetic energy emitted by other wireless devices such as mobile phones.

The wireless adapter operates within the guidelines found in radio frequency safety

standards and recomment

These standards and recommendations reflect the consensus of the scientific

ccommunity and result from deliberations of panels and committees of scientists who

continually review and interpret the extensive research literature. In some situations

or environments, the use of the wireless adapter may be restricted by the proprietor

of the building or responsible representatives of the applicable organization.

Examples of such situations may include:

- Using the wireless adapter on board airplanes, or

- Using the wireless adapter in any other environment where the risk of interference
with other devices or services is perceived or identified as being harmful

If you are uncertain of the policy that applies to the use of wireless adapters in a

specific organization or environment (an airport, for example), you are encouraged to

ask for authorization to use the adapter before you turn it on.

USA - FCC and FAA
The FCC with its action in ET Docket 96-8 has adopted a safety standard for human
exposure o radio frequency(RF) slectromagneic energy emied by FCC carted
equipment. The wireless adapter meets the Human Exposurelimits found in
TEEE C95.1, 1603 Proper aperation of this radioaccording (o the mstructions oand
this manual will resultin exposure substantially below the FCC'srecommended limits.
The following safety precautions should be observed:
- Do not touch or move antenna while the unit is transmitting or receiving
Do not hold any component containing the radio such that the antenna is very close
or touching any exposed parts of the body, especially the face or eyes, while
transmittin
Do not operate the radio or attempt to transmit data unless the antenna is
connected; this behavior may cause damage to the radio.
+ _Use in specific environments
The use of wireless adapters in hazardous locations is limited by the constraints
posed by the safety directors of such environments.
se of wireless adapters o airlanes is govemed by the Federal Aviation
Administration (FAA
- The use of wirless adapters in hospitsls i resticted 1o the imis setfoth by each
ospital
The. product complies with the FCC portable RF exposure lmit set forth for an
uncontrolled environment and are safe for intended operation as described in this
manual. The further RF exposure reduction can be achieved if the product can be
kept as far as possible from the user body or set the device to lower output power if
such function is available.

p ly warning

not operate a portable transmitter (including this wireless
adapter) near unshielded blasting caps or in an explosi ment unless
e transmittor has boon modifiod to be qualifod for such use.

Interference statement
‘This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B
digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to
provide reasonable protection against harmful interference in a residential
nstalaton: This equiptent generates, uses, and can radiate radto frequency snargy.
If the equipment is not installed and used in accordance with the instructions, the
equipment may cause hammful interference to radio communications. There is no
qguarantee, however, that such interference will not occur in a particular installation. If
ihis equipment dogs cause. harmful inteference to radia o elevision reception
(which can be determined by t the equipment off and on), the user is
encouraged to try to Correct this interférence by taking one or more of me following

- Remem or relocate the receiving antenna of the equipment experiencing the
interfer
- Increase e distance between the wireless adapter and the equipment
experiencing the interference.
onnect the computer with the wireless adapter to an outlet on a circuit different
from that to which the equipment experiencing the interference is connected.

- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
auti ns not expressly approved by the party
responsible for compliance could void the user’s authority to operate the

equipment.

5 GHz devices only

High power radars are allocated as primary users of the 5.25 to 5.35 GHz and 5.65 to
5.85 GHz bands. These radar stations can cause interference with and/or damage
this device. No configuration controls are provided for this wireless_equipment
allowing ange in the frequency of operations outside the FCC grant of
authorization for US operation according to Part 15.407 of the FCC rules.

FCC RF exposure information (SAR)
This device meets the government's requirements for exposure to radio waves. This
device is designed and manufactured not to exceed the emission limits for exposure
{0 radio fiequency (RF) energy set by the Federal Communicatons Commission of
the

The exposure standard for wireless devices employs a unit of measurement known
as the Specific Absorption Rate, or SAR. The SAR limit set by the FCC is 1.6 Wikg.
Tests for SAR are conducted using standard operating positions accepted by the
FCC wun the device transmilting at its highest certfed power level in ail tested

Allhough ine SAR is determined at the highest certiied power level,the actual SAR
level of the device while operating can be well below the maximum value. This is
cause the device is designed to operate at multiple power levels so as to use only
the poser required to reach the network
In general, the closer you are to a wireless base station antenna, the lower the power
output. Whie there may be ciferences between the SAR levels of various devices
and at various positions, they all meet the govermment requireme
Tho FC0 s branton an Eauipment Adlhorsaton for 1 devics with all reported
SAR levels evaluated as in compliance with the FCC RF exposure guidelines. SAR
information on this device is on file with the FCC and can be found under the Display
Grant section of www.foc.govoet/ealfccid after searching on FCC ID for your device.

Canada - Industry Canada (IC)
This device complio with RSS247 of Industy Canada. Cet apparsil se conforme &
RSS247 de Canada d'indust
This device complies with Indusiry Canada icense-exempt RSS standard(s).
Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause
interference, and (2) this device must accept any interference, including interference
that may cause undesired operation of the device
Ce dispositi est conforme a la norme CNR-210 d'Industrie Canada applicable aux
appareils radio exempts de licence. Son fonctionnement est sujet aux deux
conditions suivantes: (1) le dispositif ne doit pas produire de brouillage prejudiciable,
et (2) ce dispositif doit accepter tout brouillage recu, y compris un brouillage
susceptible de provoguer un fonctionnement indesirable.
Radiation Exposure Statement:
The product complies with the Canada portable RF exposure limit set forth for an
uncontrlled envionment and are safe for nfended operation s descrbed in this
manual
The further RF exposure reduction can be achieved if the product can be kept as far
as possible from the user body or set the device to lower output power if such
function s available,
Déclaration d'exposition aux radiations : Le produit est conforme aux limites
d'exposition pour les appareils portables RF pour les Etats-Unis et le Canada établies
pour un environnement non controlé.
Le produit est sir pour un fonctionnement tel que décrit dans ce manuel. La
réduction aux expositions RF peut étre augmentée si Iappareil peut étre conservé
aussi loin que possible du corps de l'utilisateur ou que le dispositif est réglé sur la
puissance do sorie la plus fable i netele foncion st disporible
This Class B digtal apparatus complies with Canadian ICES
Cot appareil nUM&riqus de Ia ciasse B sst conforme a la norme NMB-003 du Canada.
To prevent radio nteference 10 th liensed servce, tis device s intended o be
operated indoors and away from windows to provide maximum shielding. Equipment
(or its transmit antennay) that is mstal\ed outdoors is subject to hcensmg
il cause du brouilage au service faisant [objet d'une

licence, il doit éﬂe utilisé a l'intérieur et devrait &tre placé loin des fenétres afin de

unir un écran de blindage maximal. Si le matériel (ou son antenne d'émission) est
installé a \exténeur il doit faire I'objet d'une licence. »

Notice for 5 GHz devices
Cautios

(i) the device for operation in the band 5150 - 5250 MHz is only for indoor use to

reduce the potential for harmful interference to co-channel mobile satellite systems;

(i) the maximum antenna gain perited for devices n the bands 5250 - 5350 MHz

5470 - 5725 MHz shall comply with the e.i.r.p. limi

e maximum antenna gain permited for devices in Yihe band 5725 - 5825 MHz

shall compl! e e.i.r.p. limits specified for point-to-point and non point-to-point

operation as appmpnats.

(iv) Users should also be advised that high-power radars are allocated as primary
isers (i.e. priority users) of the bands 5250 - 5350 MHz and 5650 - 5850 MHz and

that these radars could cause interference and/or damage to LE-LAN devices.

Exposure of humans to RF fields (RSS-102)

The compyters employ low gai integral antennas that do not emit RE field n excess

of Health Canada limifs for the general population; consult Safety Code 6, obtainable

from Health Canada's Web site at http:/iwww.hc-sc.gc.cal




‘The radiated energy from the antennas connected to the wireless adapters conforms
to the IC limit of the RF exposure requirement regarding IC RSS-102, Issue 5 clause
SAR tests are conducted using recommended operating positions accepted by the
FCC/RSS with the de mitting at its highest certiied power level in all tested
frequency band without distance attaching away from the body. Non-compliance with
the above restrictions may result in violation of FCC RF exposure guidelines.

Conformité des app: de
limites d h aux radiofr
(CNR-102)
Loordinateur utilise des antennes intégrales  faible gain qui n'émettent pas un champ
électromagnétique supérieur aux normes imy Canada_pour la
population. Consultez le Code de secume 6 sur le site Internet de Santé Canada a
Fadresse suivante : http://www.hc-
Lénergie émise par les antennes toi6es aux cartes sans fil respecte la lmite
dexposiion aux radioitéquences telle que défie par idustie Canada dans la
clause 4.1 du document CNR-102, version

ests DAS sont effectués en utilisant les positions recommandées par la FCC/CNR
avec le téléphone émet a la puissance certifiée maximale dans toutes les bandes de
fréquences testées sans distance attacher loin du corps. Non- respect des restrictions
Gidassus peut entrainar une violtion des drectives G ia FGG/GNR.

Brazil
Este equipamento opera em carater secundério, isto é, néo tem direito a pro(ecao
contra interferéncia prejudicial, mesmo de estagoes do mesmo tipo, € nao pode
causar interferéncia a sistemas operando em carater primario.

Mexico
Cofetel notice is
*La operacion de este equipo esta sujeta a las siguientes dos condiciones: (1) es
posible que este equipo o dispositivo no cause interferencia perjudicial y (2) este
&quipo 0 dispositivo debe aceptar cualquier interferencia, incluyendo la que pueda
causar su operacion no deseada.”

SAR information
RF exposure information (SAR)
This device meets the EU requirements (2014/53/EU) on the limitation of exposure of
the general publicto electromagneticfelds by way of health protecton. The imis are
i of extensive recommendations for the protection of the general public. These
recommendations have been developed and checked by independent scientific
organizations through regular and thorough evaluations Y scientific studies. To
guarantee the safety of all persons, regardless of age and health, the limits include a
significant safety buffer. Before radio devices can be put in circulation, their
agreement with European laws or limits must be confirmed; only then may the CE
symbol be ay
“The unit of measurement for the European Council's recommended limit for mobile
devices is the *Specific Absorption Rate" (SAR). This SAR limit is 2.0 Wikg, averaged
ver 10 g of body tissue. It meets the requirements of the International Commission
on Non-lonizing Radiafion Protection (ICNIRP). The maximum SAR value is
caloulated at the highest output level in all frequency bands of the mobile device. The
highest SAR value reported under this standard during product certfication for use of
the device at a distance of 0 cm from the
During use, the actual SAR level is usually much lower than the maximum value,
cause the mobile device works in different output levels. It only transmits with as
much output as is required to reach the network. In general the following applies: The
closer you are to a base station, the lower the transmission output of your mobile
device.

aux

Acer America Corporation
'3 West San Carlos St
Suite 1500

San Jose, CA 95110

@

Tol 1-254-296-4000
Fax 1254 298.4147
Federal Communications Commission
Declaration of Conformity

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operaton s subjct o th following
two conditions: (1) this device may not cause harmful interference, and (2) this device
must accept any interference received, including interference that may cause undesire

operation.
The following local Manufacturer / Importer is responsible for this declaration:
Product: Tablet PC
Brand: acer
Regulatory model number A9001
Sku name ET108- 11A"‘
(where * is "0-9", "a-: or blank)

Name of responsible party
|Address of responsible party:

Acer America Corporation
333 West San Carlos St., Suite 1500
San Jose, CA 95110, U. S. A,

Acer Representative
1-254-298-4000

1-254-298-4147

Contact person:
Phone no.
Fax no.

January 10, 2020




Pour commencer

Utiliser votre ordinateur pour la
premiére fois

1. Branchez avant d’allumer pour la premiére
fois.

2. Appuyez pendant plusieurs secondes sur le
bouton d’alimentation jusqu’a I'affichage du
logo Acer.

3. Puis suivez les instructions a I'écran pour
terminer la configuration.

Se connecter a Internet via Wi-Fi

Pour connecter a un réseau Wi-Fi, tapez sur
Parameétres, puis sous Réseau et Internet tapez
sur Wi-Fi et assurez-vous qu'il est réglé sur Act.
Tapez sur le nom de votre réseau sans fil. Si
nécessaire, entrez un mot de passe de sécurité
pour accéder au réseau.

Connecter un appareil Bluetooth

Pour connecter a un appareil Bluetooth, tapez
sur Parameétres, puis sous Appareils connectés
tapez sur Bluetooth et assurez-vous qu'il est
réglé sur Act. Votre appareil recherche
automatiquement les appareils Bluetooth
disponibles. Tapez sur un appareil disponible
pour vous connecter.
Remarque : Les casques d’écoute stéréo
A2DP sont pris en charge pour la lecture
seulement. Veuillez vérifier les mises a jour du
logiciel de la tablette qui peuvent ajouter la
prise en charge d'appareils Bluetooth
supplémentaires.

Restaurer aux parameétres de I'usine

Pour formater votre tablette, tapez sur
Parameétres, puis sur Systéme > Options de
réinitialisation > Effacer toutes les données
(réinitialisation d'usine); tapez sur

REINITIALISER LA TABLETTE puis sur TOUT
EFFACER.

Votre Manuel d’utilisation et votre
Guide de sécurité

Le Manuel d'utilisation et le Guide de sécurité
peuvent étre téléchargés depuis le site Web de
support Acer en allant a :
http://go.acer.com/?id=17883

Remarque : Les informations du Guide de
sécurité peuvent varier selon le produit ou la
région.

Mise a jour
d’exploitation
Pour rechercher les mises a jour, tapez sur
Parametres, puis tapez sur Systéme > A

propos de la tablette > Mise a jour du
systéme > VERIFIEZ MAINTENANT.

du systéme

Ce manuel contient des informations exclusives qui
sont protégées par les lois sur le copyright. Les
informations contenues dans ce manuel peuvent
étre  modifiées  sans  préavis.  Certaines
fonctionnalités décrites dans ce manuel peuvent ne
pas étre prises en charge en fonction de la version
du systeme d'exploitation. Les images fournies dans
ce document sont pour référence seulement et
peuvent contenir des informations ou des fonctions
qui ne s'appliquent pas a votre ordinateur. Le
Groupe Acer ne sera pas responsable des erreurs
techniques ou éditoriales ou des omissions
contenues dans ce manuel.



Sécurité et confort

Consignes de sécurité
Lisez ces consignes avec attention. Conservez ce document pour des références
futures. Conformez-vous aux consignes et avertissements indiqués sur cet appareil.

Mise hors tension de I'appareil avant le nettoyage
Débranchez cet appareil de la prise électrique avant tout nettoyage. Nutilisez pas de
liquide ou d'aérosol de nettoyage. Utilisez un chiffon, légérement humecté d'eau pour
le nettoyage.

Avertissements

Accéder a la prise électrique
‘Assurez-vous que la prise électrique a laquelle vous branchez le cordon
dalimentation est facilement accessible et située aussi proche que possible de
I'utilisateur de I'équipement. Lorsque vous devez déconnecter I'alimentation de
Iéquipement, assurez-vous de toujours débrancher la prise d'alimentation de la prise
électrique. Assurez-vous que la prise d'alimentation est fixée a la bonne position
avec ['adaptateur avant de brancher dans la prise sur le mur.

/aleur nominale en entrée : Regardez ['étiquette de valeur nominale sur le dessous
de l'ordinateur et que votre adaptateur d' est conforme a la
galour nominale spacifiée

un cas ['utilisateur ne doit tenter de démonter I L na

- N'écoutez pas une musique a un niveau de volume important pendant une longue
durée.

- N'augmentez pas le volume pour masquer le bruit environnant.
- Baissez le volume si vous ne pouvez pas entendre a personne prés de vous,
Preventlon de perte auditive
: Une perte permanente de Paudi ut se produire si
des Gcouteurs ou un casque d'écouts sont utlisss 4 un volume
élevé pendant une longue période.
Cet appareil a été vérifié conforme a I'exigence du niveau de pression
acoustique décrite dans les normes applicables EN 50332-1 etiou NF EN 50332-2.
Remarque : Pour la France, les casques mobiles et les écouteurs pour cet appareil
ont ét6 vériiés conformes @ la norme du niveau de pression acoustique décrite
dans les standards applicables NF EN 50332-1:2013 et/ou NF EN 50332-2:2013
comme exigé par ['artcle L. 5232-1 du code de la santé publique.
Instructions de mise au rebut
Ne jetez pas cet appareil lectronique dans Ia poubelle lorsque vous
vous en débarrassez. Pour minimiser la pollution et assurer la protection
de I envlmnnemem vemllez recycler. Pour plus dinformation sur les.
s dechets deciriques ot

2 roup.c
Sustainahilily!suslain:bil‘ tyO1-htrm

pas do pidces remplacables par Ttisateur Lalimeniation contient des tensions
dangereuses qui peuvent causer des bles:
Une alimentation défectueuse doit étre reloumss a volre revendeur.

Utilisation de I’alimentation électrique

- Lors de uisation éventuelle dune rallonge, assurez vous que [ampérage toal
des appareils reliés par la rallonge reste dans les limites admises. De m
Verifie? que I amperage e tous [5s apparels reiés & une méme priss leciiue ne
dépasse pas la valeur du fusible.

- Ne surchargez pas une prise électrique ou une barrette multiprise en branchant
trop dappareils. La charge globale du systéme ne doit pas dépasser 80% de la
capacité du circuit dérivé. Si des barrettes multiprise sont utiiisées, la charge ne
doit pas dépasser 80% de la capacité en entrée de la barrette mulfiprise.

Général

- Nutilisez pas cet appareil prés d'une source deau.

- Ne posez pas cet apparailsur un chariot, un support ou e table instabl. Sl
tombe par accident, il pourrait étre sérieusement endomm:

- Des fentes et ouvertures sont prévues pour Ia ventilation arn d'assurer un
fonctionnement fiable de I'appareil et de le 'une éventuelle surchauffe.

Ces ouvertures ne doivent pas étre obstruées. ou couvertes. Ces ouvertures ne

doivent jamais étre bloquées, par exemple en posant Iappareil sur un lit, un canape,

un tapis ou toute autre surface Smiaire, et appareil ne doit pas étre posé prés ou
surun radiateur ou une source do chaleur,ou ére encasts dans une instalation saut
si une ventilation appropriée a été prévu

- Ninséroz jamas des objets dans les uvertures du balter de Fapparel car ceuk-c
pourraient toucher des points & haute tension ou créer un court-circuit et poser un
risque dincendie ou d'électrocution. Ne renversez jamais de liquide sur Iappareil

- Pour réuie e isque de dommage infeme ot pour éviter que la pile ne fui, ne
posez pas I'appareil sur un endroit sujet a des vibration:

§otro apparoh ainsi qu ses accessoites peuvent coteni de petits pléces.
Gardez-les hors de portée des jeunes enfants.

Maintenance de I'appareil
N'essayez jamais de réparer vous-méme cet appareil : l'ouverture ou la dépose du
panneau supérieur vous expose & divers nsques, électrocution notamment. La
réparation doit &tre confiée & un spécialists
Débranchez I'appareil de la prise elecmque ‘et adressez-vous  un technicien qualifié

Le cordon diaimentation est endommags, coupé ou dénudé.

Un liquide a été renversé dans I'apy

L proouit a ét6 expose 2 a pliie ou 3 o e cau.

Lappareil est tombé ou le chassis a été endommagé.

Ces de fapparel devisnnont ITeguigres, indiquant a nécessié du

- L'appareil ne fonctionne pas correctement aprés avoir respecté les consignes
d'uhhsahon
 Effetuoz uniquomont los réglagos indiquds dans fos consignes
utiisaton ; dauires réglages incorects fsgquent de provoquer des dommages
Récossitant lintervention prolongée d’un technicien qualifié.

Avertissement pour ’écoute
Pour protéger volre ouie, respectez les consignes ci-dessous.
- Augmentez le son progressivement jusqu'a ce que vous puissiez
I'entendre nettement et confortablement.
- Naugmentez pas le niveau du volume une
adaplées au volume actuel.

que vos oreilles se sont

Température

+ En marche : 0°C 4 35°C

* RTaret: 20°C 4 60°C
Humits (sans condensation)
+ En marche : 20% a 80%

- Alaret’: 20% a 80%

Informations de licences des logiciels

tierces parties
Le logiciel pré-chargé, intégré ou distribué avec les produits du Groupe Acer contient
des logiciels libres ou de tierces pames (le « Logiciel Libre ») sous licence GNU
General Public License (le « GP! Le Logiciel Libre est labélisé ainsi. Vos actions
de copie, distribution ou modmcauon du Logiciel Libre doivent étre effectuées en
accord avec les termes de licer
Le Logiciel Libre est distribué dans I' c:b]ecllm ‘étre utile a I'utilisateur final, mais SANS
AUCUNE GARANTIE ; sans méme la garantie marchande ou de disposition pour un
usage particulier. Les réserves du GNU General Public License doivent toujours
s'appliquer. Vous pouvez visiter www.gnu.org pour obtenir une copie du GPL ou
ecnre a la Free Software Foundation, Inc. pour demander une copie. L'adresse de la

ftware Foundation, Inc . est : 59 Temple Place — Suite 330, Boston, MA,

02111 —1207, USA.
Pour une période de trois (3) ans a partir de la date de réception de ce logiciel, vous
pourrez obtenir une copie compléte du code source du Logiciel Libre sous les termes
de licences du GPL sans codt supplémentaire & I'exception du colt du support-
média, de I'envoi et du transport, sur demande écrite & notre attention.
Contactez-nous pour toutes autres questions. Notre adresse postale est : Acer Inc .
8F, #88 Xintai 5th Rd. Sec. 1, Xizhi district, New Taipei City 221, Taiwan, R.0.C. ot

Utilisation en avion

visitez www.acer.com.

Informatlons Réglementaires [H
Attention : Les réglementations de la FCC et de la FAA interdisent le

nement en vol des appareils sans-fil a radiofréquence (adaptateurs

sans-fil) car leurs signaux pourraient interférer avec les instruments de vol
critiqud

L’adaptateur sans-fil et votre santé
Ladaptateur sans-f, comme s aulres apparels radio, met de [energie
électromagnétique des radiofréquences. Le niveau d'énergie émis par adap'a(eur
sans-fil, cependant, est inférieur a Iénergie électromagnétique émise par d'autre
appareils sans-fil comme les téléphones cellulaires. L'adaptateur sans-fil mncuonne
en respect des consignes énoncées dans les normes et recommandations de
sécurité des radiofréquences.
es normes et recommandations reflétent le consensus de la communauté
scientifique et résultent de déiibérations de panels et de comités de scientifiques qui
étudient et interprétent la littérature de recherches approfondies en permanence.
Dans certaines situations ou environnements, I'utilisation de 'adaptateur sans-fil peut
étre restreinte par le propriétaire du batiment ou les responsables de I'organisation
applicable
s exemples de telles situations peuvent inclure
- Utiiser 'adaptateur sans-fil a bord des avions, ou

res ou

ires de |
sans-fil




- Utiiser l'adaptateur sans-fil dans tout autre environnement ot le risque
avec d'autres appareils ou services est percu ou identifié comme
étant nuisible.
Sivous étes incertain de la politique qui s'applique a [utilisation d'adaptateurs sans-fi
dans une organisation ou un environnement spécifique (un aéroport, par exemple),
nous vous invitons & demander Iautorisation d'utiiser 'adaptateur avant de Iactiver.

USA—FCC et FAA
La FCC avec son acton dans e regisire ET 96-8 3 adopté une norme de sécurts
pour l'exposition humaine au: (RF) émise par les
Cortiiés par la FCC. L adaptataur sans il st conforme aux imites dexpositon
humaine de la norme ANSI/IEEE C95.1, Une bonne utilisation de cette radio
selon les instructions contenues dans ce manue\ entrainera une exposition
considérablement inf tes recommandées par la FCC.
Les précautions de sécurité suivantes doivent étre respectées
-~ Ne touchez pas ou ne déplacez pas Iantenne lorsque Iappareil transmet ou regoit.
Ne tenez aucun composant contenant la radio ce telle maniére que I'antenne soit
trés proche ou touche les parties exposées du corps, en particulier le visage ou les
eux, pendant Iémission
- Yo Fites pas fonclionner 1a radio ou ressayez pas de transmetre des données &
moins que antenne ne soit branchée ; ce comportement peut endommager la

radio.
+ Utiliser dans des environnements spécifiques
Lutlsaton des adaptateurs sans-i dans des leus dangereux est imités par es
contraintes imposées par les sécurité de ces.
< P iabton Gab aaptateurs San N dans s svions oo régie par la FAA
(Adminisiration fédérate do ! aviation)
- Lutiisation des adaptateurs sans-fl dans les hopitaux est restreinte par les limites
fixées par chaque
Le produit est Conorme & 1 imite dexpositon aux RF portables de la FCC élablies
pour un environnement non contralé et sont sans danger pour le fonctionnement
Brév, comme dcrit dans ce manuel. Une requction Supplementara da I ‘exposition
aux radiofréquences peut étre réalisée si le produit peut étre maintenu au si loin que
Possinle cu corpe de Futlisatour ou i Fapparel peut etre régié pour récie
puissance de sortie si cette fonction est disponible.

Avertisseur de pr é aux PP

table (y compris cot adaptateur
délonaleurs hllndé ou dans un el

xplosil & moins que léemetteur 'ait 618 modifis pour aire qualiflé pour une
telle utilisation.

Déclaration sur les interférences
Cet équipement a été testé et reconnu conforme aux normes applicables au matériel
informatique de Classe B, en vertu de larticle 15 des Réglementations de la
s normes visent & fournir aux installations résidantes une protection raisonnable
contre les interférences. Cet appareil genér& Gilise e« peut diffuser des signaux
radioélectriques. S'il n’est pas installé et employé conformément aux instructions, il
peut provoguer des interférences nuisibles aux communications radio. On ne pet
pas garantir, cependant, que de telles interférences ne se produiront pas dans.
certaines installations. Si I'appareil est a 'origine de nuisances vis-a-vis de la
réception de la radio ou de la télévision, ce ue I'on peut déterminer en I'allumant
puis en I'éteignant, il est recommand a ['utilisateur de prendre I'une des mesures
suivantes pour tenter de remédier a ces interférences :
- Réorientez ou déplacez I'antenne réceptrice de I'équipement subissant
I'interférence.
- Augmenlez la distance entre 'adaptateur sans-fil et 'équipement subissant
I'interférenc
- Conneclsz \ ‘ordinateur avec I'adaptateur sans-fil a une prise appartenant a un
circuit différent de celui auquel I'équipement subissant l'interférence est connecté.
- Consultez le fournisseur ou un lechnlcwen radl lelevlsmn expérimenté.
Anantlon Les approuvés
rtie responsable de Ia con'ormlte pourralt annuler votre autorisation
B titaer I'appareil.

Appareils 5 GHz seulement
Les radars de grande puissance sont désignés comme utilisateurs principaux des
bandes 5,25 a 5,35 GHz et 5,65 a 5,85 GHz. Ces stations radar peuvent causer des
interférences et/ou endommager cet appareil. Aucun contrdle de configuration n'est
prévu pour cst équipement sans-i permetiant un changement dans a fréquence de
foncionnemont en dehors de autorisation donée par a FCC pour uns ulsation
x Etats-Un 15.407 des delaFCC

Informations sur ’exposition RF (DAS) de la FCC
Cet appareil répond aus exigences du gouvemement pour les exposiions aux ondes
radio. Cet appareil a été congu et fabriqué pour ne pas dépasser les limi
démission Goncemant lexpositon a lénergle da radio féquence (RF) Gefines parla
(FCC) du tats-Unis.
o Siamaand d exposiion pout g5 aparels canci ullhse une unié de mesure
dénommée Ia dose dabsorption spécifique, ou DAS. ite DAS définie par la
FCC a5t 1,6 Wko. Des tests e DAS ot 616 conduts on uillsant les posiions
dlopération standards acceptées par la FCC alors que 'appareil transmettait a son
lus haut niveau d’alimentation certifié et dans toutes les bandes de fréquences
testées.
Blon el DAS sat detorminge ou plus hautrveau dalmentaion certfs, e iveau
elre trés en deca de la
congu pour étre utiisé &
différents niveaux d'alimentation de maniére a n' ullllser que le niveau nécessaire
pour atiindre le éseau
ral, plus vous étes proche d'une antenne station sans-fil, moins la sortie
d‘ahmemaucn sera importante. Bien qu'il puisse y avoir des différences entre les
niveaux DAS de divers appareils et dans différentes positions, ls remplissent tous
I'exigence du gouvernement.
2 FCC a accordé une autorisaton d'équipement pour ce modéle dapparel avec

enregistrées aupres de la FCC et peuver
Grant de www.fcc. govioetealfccid en recherchant ID FCC pour votre appareil
Avertissement

Le dispositive fonctionnant dans la bande 5150-5250 MHz est réservé uniquement
pour une utiisation & lintérieur afin de réduire les risques de brouillage préjudiciable
aux systémes de satellites mobiles utilisant les mémes canaux.

Les umhsatsurs de radars de haute puissance sont deslgnes uuhsaleurs prmclpaux
(c-a-d., quiis ont la priorité) pour les bands 5250-5350

s S o ont cobasr G broige Sliou des darmmages aux Aposls

pour 5GHz appareils

Attention : (i) les dispositifs fonctionnant dans la bande 5 150-5 250 MHz sont
réservés uniquement pour uneutilisation a l'ntérieur afin de réduire les risques de
brouilage préjudiciable aux systémes de sateltes mobils utisant les mémes

(u) \e galn maximal d'antenne permis pour les dispositifs ulmsam les bandes 5 250-
et 5 470-5 725 MHz doit se conformer a la lim
(m) o galn + maximal d'antenne permis (pour 13 Gisposits oot pande 5 725-

doit s conformer  almitsde p..re. spécifiés pour fexploftation point & point st non

pointa point, selon le

) De plus. es lisateurs devralent aussi ére avisés que les utlisatours de radars
de haute pufssancesan désignés ulisateurs prinoipaus (c.-2-d, quils on a pririté)

pour les bandes 5 250-5 350 650-5 850 MHz et que ces radars pourraient

causer du brouillage etiou oY demmages aux dispositifs LAN-EL.

Informations DAS
Informations sur I'exposition RF (DAS)
Cet appareil est conforme aux exigences de 'UE (2014/53/UE) sur la limitation
d'exposition du public général aux champs électromagnétiques pour protéger la
santé. Ces limites font partie des recommandations étendues pour la protection du
public géneral. Ces recommandations ont été développées e vérifices par des
tdétailées
danalyses scientifiques. Pour garantir la sécurité de toutes les personnes quel que
soit I'dge ou la santé ces limites incluent une zone de sécurité importante. Avant de
pouvoir mettre en circulation des appareils radio, la conformité aux lois ou aux limites.
européennes doit étre confirmée, avant que le symbole CE puisse étre utilisé
Lunie do mesure e mio resommandse par e Consell Européen pout les
appareis mobiles ost e « débit dabsorption spéciique » (DAS). Cete limite DAS est
20 Wikg, sur une moyenne de 10 g de peau. Ceci est conforme aux exigences de la
urla non frisante (CNIRP), La valeur
maxwmale de DAS est ca\culee pour le niveau de sortie le plus fort dans toutes
bandes de fréquences de Iappareil mobie, La vaieur de DAS la pus Slevée
nstaiee avec o sandard pencant a coriicaton du produt pourtisation do
Iappars\l a une distance de 1,5 cm
Pandant lulisation, o niveali DAG est blen nférieur & a valeur maximale, car
I'appareil mobile fonctionne avec différents niveaux de sortie. Il émet seulement ce
qui est nécessaire pour atteindre le réseau. En général, ce qui suit s'applique : Plus
vous étes proche de la station e base, plus la sortie de transmission de votre
appareil mobile est faible.
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Commission fédérale des communications (FCC)
Déclaration de conformité
c alarticle 15 des
est subordonné aux deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne dml pas provoquer

dinterférences nuisibles, et (2) cet appareil doit accepter toute interférence regue, y
compris des interférences qui peuvent provoguer un fonctionnement non désiré

Le fabricant/importateur local suivant est responsable de cette déclaration :

Produt - Tablet PC
Marque : acer

Numéro de modéle réglementaire : A9001

Nom d'UGS : ET108-11A****

(0U* est« 09 », «az», «AZ», «-»
ou vide)
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Adresse de la partie responsable :

Personne contact :
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No. de télécopie :
10 janvier 2020

Acer America Corporation

333 West San Carlos St., Suite 1500
San Jose, CA 95110, U. S. A.
Représentant Acer

1-254-298-4000

1-254-298-4147




Memulai

Menggunakan komputer Anda untuk
pertama kalinya

1. Colokkan sebelum menyalakan untuk
pertama kalinya.

2. Tekan dan tahan tombol daya sampai
Anda melihat logo Acer.

3. Kemudian ikuti petunjuk pada
untuk menyelesaikan penyiapan.

Menghubungkan ke Internet melalui
Wi-Fi

Untuk menyambung ke jaringan Wi-Fi ketuk
Pengaturan, kemudian pada Jaringan &
internet ketuk Wi-Fi dan pastikan Wi-Fi
Hidup. Sentuh nama jaringan nirkabel; jika
perlu masukkan sandi keamanan untuk
mengakses jaringan tersebut.

layar

Menghubungkan perangkat
Bluetooth

Untuk menyambung ke perangkat Bluetooth
ketuk  Pengaturan, kemudian pada
Perangkat terhubung ketuk Bluetooth dan
pastikan Bluetooth Hidup. Perangkat Anda
secara otomatis memindai perangkat
Bluetooth yang tersedia; ketuk sebuah
perangkat yang tersedia untuk menyambung.
Catatan: Headset stereo A2DP hanya
didukung untuk pemutaran. Periksa
ketersediaan pembaruan untuk perangkat
lunak tablet yang dapat menambah
dukungan bagi perangkat Bluetooth
tambahan.

Memulihkan ke pengaturan pabrik

Untuk memformat tablet ketuk Pengaturan,
kemudian ketuk Sistem > Opsi reset >
Hapus semua data (reset pabrik); ketuk
RESET TABLET kemudian pada HAPUS
SEMUANYA.

Manual Pengguna dan Panduan
Keselamatan Anda

Manual Pengguna dan Panduan
Keselamatan dapat diunduh dari situs web
dukungan Acer dengan mengunjungi:
http://go.acer.com/?id=17883

Catatan: Informasi Panduan Keselamatan
mungkin berbeda menurut produk atau
wilayah.

Memperbarui sistem operasi

Untuk memeriksa ketersediaan pembaruan
ketuk Pengaturan, kemudian ketuk Sistem >
Tentang tablet > Pembaruan sistem >
PERIKSA SEKARANG.

Manual ini berisi informasi hak milik yang dilindungi
oleh undang-undang hak cipta. Informasi yang
terdapat dalam manual ini dapat berubah tanpa
pemberitahuan. Beberapa fitur yang dijelaskan
dalam manual ini mungkin tidak didukung
tergantung versi Sistem Operasi Anda. Gambar
yang disediakan di sini hanya untuk referensi dan
mungkin berisi informasi atau fitur yang tidak
berlaku untuk komputer Anda. Grup Acer tidak
dapat dianggap bertanggung jawab atas kesalahan
teknis atau editorial atau kelalaian yang terdapat
dalam manual ini.



Keselamatan dan Kenyamanan

Petunjuk keselamatan
Baca petunjuk ini dengan seksama. Simpan dokumen in untuk referensidi kemudian
hari. Patuhi semua peringatan dan petunjuk yang ditandai pada produk i

i produk sebel:

Cabutproduk ini dari stopkontak sebelum membersihkan, Jangan gunakan pembersih
cair atau aerosol. Gunakan kain lembap untuk membersinkan

Peringatan

Mengakses steker listrik
Pastikan konektor daya dipasang ke stopkontak yang mudah dijangkau dan dekat
dengan pengguna peralatan. Bila akan mematikan peralatan, pastikan Anda mencabut
steker e dar stoploniak. Pasiken stoer ik o pasan o fempat yang benar
tor sebelum mencolokkan ke soket di dinding
Nl gt it abel il 65sar Kompter 6an pastkas bahwa adaptor daya Anda
sesuai dengan nilai yang ditetapkan.
Apa pun yang terad pengguna diarang keras mambongkay sumber daya (pover
Suppy). Sumber daya idak mempunyai suku cadang yang dapat digant pengguna. i
dalam sumber daya terdapat tegangan tinggi yang dapat menyebabkan cidera diri

parah
Sumber daya yang rusak harus dikembalikan ke dealer Anda.

Menggunakan daya listrik
- Jika Anda akan menggunakan produk dengan kabel ekstensi, pastikan nilai total
‘ampere peralatan yang dipasang ke kabel ekstensi tidak melebihi nilai ampere
kabel ekstensi. Pastikan juga nilai total semua produk yang terpasang ke
stopkontak tidak melebihi nilai sekerin
ebani arus listrik, terminal, atau stopkontak melebihi batas dengan
memasang terlalu banyak perangkat. Beban sistem secara keseluruhan fidak boleh
melebini 80% dari nilai sirkuit cabang. Jika menggunakan kabel tambahan, beban
sistem tidak boleh melebini 80% dari nilai input kabel tambahan
Umum
- Jangan gunakan produk ini di dekat air
- Jangan letakkan produk ini di tempat, dudukan, atau meja yang tidak stabil. Jika
{etatuh, produk dapat mengalam erusakan parah
- Slot dan ronga trsedla sebagai ventiasi untuk menjamin keandalan
pengoperasian dan melindungi produk dari panas yang berlebihan
Rongga tersebu idak boleh tertutup atau torhalang, Rongga tiak boien teralang

S Btk o boleh dlisiakan di ok i i aias acior maupun Sumber

panas, atau intalasi terpasang kecual i ferdapat ventias! yang mer

- Jangan masukkan pun ke datam produk il melalul Sot kabiet karena
dapat menyentun ik legangan berbahaya atau Menyebabkan hubungan arus
pendek yang akan menimbulkan kebakaran atau sengatan arus listrik. Jangan
tumpahkan cairan apapun pada atau ke dalam

- Untuk menghindari kerusakan komponen internal dan mencegah kebocoran
baterai, jangan letakkan produk ini di atas permukaan yang berge

PerangKat ini beserta perangkat tambahannya mungkin dl\enikap\ dengan

beberapa komponen kecil. Jauhkan dari jangkauan anak-anal

Perbaikan produk
Jangan perbaiki sendiri produk ini, karena saat menutup dan membuka penutupnya,

‘menyentuh titik tegangan berbahaya atau risiko lainnya. Serahkan seluruh

perbaikan kepada teknisi senis ahli
Lepaskan konektor produk 2 bila
abel daya atau konektor rusak, terpotong, atau terkoyak.

Produk terkena cairan.

Produk terkena hujan atau air.

Produk terjatuh atau casin

Performa produk menunjukan perubahan nyata, menandakan perunya perbaikan

Produk tidak berfungsi secara normal setelah ménjalankan petunjuk

pengoperasian

Catatan: Atur hanya kontrol yang tertera pada petunjuk pengoperasian, karena

pengaturan konirol lainnya yang tidek sesuai dapat menyebabkan kerusakan dan

sering kali menyulitkan teknisi ahli untuk mengembalikan produk ke kondisi normal.

Perhatian ketika mendengarkan

Untuk melindungi pendengaran Anda, ikut petunjuk berikut.
- Naikkan volume secara bertahap hingga Anda dapat mendengar suara
dengan jelas dan nyaman.

Jangan naikian lag gkt volume suara jika tenga And olah erbiasa.
Hindari mendengarkan musik terlalu keras dalam waktu lar

Jangan naikkan volume suara antuk mengatasi kebisingan sekiar.

Turunkan volume suara jika Anda tidak dapat mendengar pembicaraan orang di
sekitar.

Perhatian: Hilangnya pendengaran yang permanen dapat terjadi
la earphone atau headphone digunakan dengan volume tinggi
eriode wakt
Perangiat i elah dij dan sseua, o gan persyaratan Level Tekanan Suara
yang ditetapkan dalam standar EN 50332-1 dan/atau EN 50332-2 yang berlaku
Catatan: Untuk Prancis, headphone atau earphone bagi perangkat ini sudah diuji
sesuai dengan persyaratan Tokanan Suara yang ditetapkan dalam standar NF EN
E jang

diharuskan o/eh Undang-undang Pram;rs L 5232 1

Petunjuk pembuangan
Jangan buang perangkat elektronik ini ke tempat sampah. Untuk
memmvma\kan Dolusv dan memaks\malkan kelestarian lingkungan global,
lakukan daur ulang. Untuk int ih lanjut tentang peraturan WEEE
(Penanganan umban Peralatan Listik da Elektronik), kunjungi
WWW.: i i il i 01.htm

Lingkungan
Suhu

Beroperasi: 0°C hingga 35°C

« Tidak beroperasi: -20°C hingga 60°C
Kelembaban (non-kondensasi)
 Beroperasi 20% hingga 80%

« Tidak beroperasi: 20% hingga 80%

Informasi Peraturan
Informasi peraturan adaptor nirkabel

Penggunaan di pesawat terbang

Perhatian: Peraturan FCC dan FAA melarang penggunaan perangkat nirkabel

frekuensi radio (adaptor nirkabel) saat di udara karena sinyalnya dapal

mengganggu instrumen penting pesawat terbang.
Adaptor Nirkabel dan Kesehatan Anda
Adaptor nirkabel, seperti perangkat radio lainnya, memancarkan energi
lektromagnotk rekensirado. Tetap, levelenergl yang dipancarian oleh adaplor
nirkabel lebih kecil dari energi elektromagnetik yz Ea dipancarkan oleh perangkat
Tirkabe lainnya seperi telapon sluler. Adaplor niTkabel beroperasi dalarm pedoman
yang ditemukan dalam standar dan rekomendasi keselamaan frekuensi radio.
Standar dan itz dari
diskusi panel dan komite iimiah
literatur riset yang ekstensif. Dalam beberapa situasi atau nngkungan penggunaan
adaptor nirkabel mungkin dibatasi oleh pemilik gedung atau penanggung jawab
perwakilan organisasi yan
Termasuk dalam contoh situasi tersebut meliputi:
 Menggunakan adaptor nirkabel di pesaviat terbang,

nggunakan adaptor nirkabel di lingkungan lain di mana diketahui at

dudemlfkasl terdapat risiko bahaya mengganggu perangkat atau \ayanan lainnya.
Jika tidak yakin dengan kebijakan yang berlaku untuk penggunaan adaptor nirkabel
Galam suatu organisasi atau lingkungan spesifik (bandara, misainya), Anda danjurkan
untuk meminta otorisasi menggunakan adaptor sebelum mengaktifkanr

Penandaan tambahan untuk produk di dalam ruangan
5 GHz

WAL Y 5 GHz HIZBNEAICRY F7.

Produk menggunakan frekuensi sebesar 5,47-5,72 GHz yang bisa digunakan di dalam
ruangan dan/atau luar ruangan
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Rim REEA
Equipment name: Tablet Computer
IRFIERE L% (Restricted substances and its chemical symbols)
ST nit $A Lead (Pb) 5 Mercury (Hg) 48 Cadmium (Cd) TR .stavalint Polybrominated Polybrominated
chromium (Cr") biphenyls (PBB)  |diphenyl ethers (PBDE)|
ST - o o o o o
sl o o o ) o o
SRR - o o o o o
BATEE - o [¢) o o o
BB - o o o o o
#1 - o o o o o
L] - o o o o o
BN - [¢] o o o o
AR - o o o o o
BE1. O Bt .
Note 1+ * O " indicates that the percentage content of the restricted substance does not exceed the percentage of reference value of presence.

B 2. *— RIBIERMMERHNES «
[Note 2 : The “-" indicates that the restricted substance corresponds to the exemption.
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